薪火相传一甲子 强筋壮骨六十载

烟台山医院骨科实现跨越发展



创伤二科完成世界首例机器人辅助下微创治疗 骨盆骨折手术



在第十三届 COA 学术大会上,烟台山医院青年 医师曲文庆(左二)荣获中青年优秀论文二等奖



传承发展



上世纪60年代,烟台山医院骨科医生在讨论病例

1956 年到 1957 年期间,那时的烟台山医院还叫烟台市市立第二医院,时任医院副院长的部时习开始做骨柱结终等骨料干术。"为了更好中形房骨书工作。医院外科新开了骨科门诊。门诊虽小,但当时在全省是最早成立骨科门诊的地区级医院之一。到了1962年,骨科病房从外科独立出来。骨科医生增加到了5 位。灰在7 张、承担起了烟台地区范围内各种骨及关节结核、小儿麻痹后遗症和常见骨折的诊疗工作,烟台山医院的骨科也从此开始发展起来。

新放相推, 日生不滞, 到了上世纪70年代, 医院的骨料医生增加到 8名, 床位 90 张, 到了 80 年代, 医院的骨科医生增加到 16 名, 床位 90 张, 进入 90 年代末, 烟台山 医院骨科细分出创伤骨科, 脊柱外科, 骨关节疾病科, 手外科, 骨肿瘤补, 小儿骨科, 远远应坐等多个亚专业学科, 骨科整体实力持续增强, 在此期间, 烟台山医院也跨养了一大批骨科专家, 邹时习, 张广道, 曲日由, 邮亨柱, 寨已生, 郑曰生, 永时重, 张时城, 北京縣, 沈城年, 常黎明, 陈旭, 刘建青, 孙涛, 邹本国, 王升, 王诗军, 洪焕玉, 毕海勇, 郑明章, 于胜军, 刘克贵, 姜传强, 黄康, 一他们游外相僚, 让医院骨科不断发展壮大, 也给烟台人民带来了越来越好的诊疗技术。

现如今、烟台山医院骨科建有国内首家慢病研究所 和骨科研究所。骨科开设有创伤,特任、关节、手外、骨肿 潮、小儿骨、运动医学、足卿区、专业划分与国际接轨。目前期 有床位 430 ж. 医生 143 人。 上手未量 14000 余台。在划 模、学科建设、技术水平、科研教学能力等各方面,均居于 区域内领先位置。1997 年被评为山东省首批"A"级特色 专科。2013 年被评为山东省首批"A"级特色 专科。2013 年被评为山东省首批"A"级特色 专科。2013 年,现台市委、市政府在全省率先启 动市级医学中心。"2017 年,现台市委、市政府在全省率先启 动市级医学中心建设、精心有局十大医学中心。这其中域 包括由我们主导建设的瞄准国内先进,立足国内一流的 烟台市骨科医学中心。"骨科专家、烟台山医院院长张树 桥表示。 六十载风雨兼程,一甲子杏林春暖。今年是烟台山医院骨料发展的第60年。60年来,烟台山医院骨料从无刻有,从小到大,从强到代,在传承中发展,在发展中创新,在创新中合作,在给烟台人民带来更好的诊疗服务的同时也带动全市骨料实现了跨越尤发展。

烟台山医院手外科专家在高倍显微镜下进行断指再植手术



创新引领

路漫漫其修远兮, 吾将上下而求索。60 年来, 烟台山 医院骨科人未曾停止过探寻真理, 追求创新的步伐。1962 年, 骨科成立伊始, 第一代骨科人就自己对手建造了解剖 室, 术前做解剖实验, 以确保每台手术都能一次性成功; 次年就开展了经胸腔胸維结核病灶清除术, 在上世纪 60 年代, 烟台山医院在全市率先开展新家, 拥语再植木。到 了 1977年, 又研制出了人工塑料假体, 开展人工关节置

79人上大口直烘手木的原置与使用寿荷上 J 陈 模型。 新时代、新校本、新作为、香惟、微创、新体、快速康复是 得利机器人的代名词。2016 年 7 月、它在烟台山医院"首 条",完美地完成了全省简合骨料和踢人上来,到目前,观 台山医院共完成骨科机器人手术 400 多台,手术量位居全 国第二。 其中,世界简合骨科机器人股骨头坏死减压值骨 术、小儿股骨侧骨折的固定手术,很特和器人 D 一 F 以 治行 骨盆骨折手术和国内首合骨科机器人 及骨侧间隆突骨折 手术均在此完成。 去年 5 月,烟台山医院获批创建"国家 骨料手术机器人应用中心",作为全国唯一一家入届的地 市级医院担起了国家级任务。同年、医院还拿到了全市医 了卫生界的首个科技部国家重点研发计划课题"多适应 证骨料手术机器人关键技术及核心部件研究"。 无识明知:与社核科性不及核心部位者,常然

证书科手术机陽人关键技术及核心部件研究"。 不仅团队主导技科技新、个人也在取得技术突破。以 COA学术大会为例,2015年、2016年、2018年,獨台山 医院的青年医生赵字驰,后使伊,曲文庆在中青年医师优 秀治文评比中分获二等级或三等奖,烟台山医院也是山 络治肉故此殊荣的唯一一家医院,也是全国地市级医院 唯一四年比赛三次获奖的医院。"近年来,我院骨科的科 研能力持续增强。近10年,科研课题立项54项,其中国 家重点研发计划1项,国家目然种学基金2项,山东省自 然科学基金2项,山东省直东野大时划7项,山东省医务 经大学基金2项,山东省直东野大时划7项,山东省医务 景 501 62 4 5 篇。医院学科的整体科研水平在全市同行 业中思居首位。"骨科专家、烟台山医院科研科科长姜俊



合作共赢

一花独放不是春,万繁干红春满圆。11月8日,烟台 市科林专科联盟成立,全市29家医院成为烟台市科科 有联盟成员单位,作为骨科诊疗的龙头单位,烟台山医院 当选为联盟理事长单位。联盟将依托烟台山医院骨科技 术资源,实现成员单位间的"共建,共享,共赢" 在医、 数,研各,庐租;则进步,共同发展,建立基本服务、观向转 诊、急慢分治,上下联动的分级诊疗模式,形成覆盖全市 患者急、慢、凝、雕蓝的骨科分级诊疗体系,让百姓享 学智高效性的城乡一体化骨科诊疗服务。

受到世界领无切評漏诊治服务。 传承创新,引领未来。姚树栋院长表示,"学术引领学 科发展,烟台山医院骨科将以国家级重点学科为目标,将 医院骨科进一步做大,做强,做精,在"健康山东"建设的 骨科领域走市前列,做到彻的与诊疗相结合,诊疗与康复 相结合,为全市人民带来更多的获得感,幸福感。"今后, 烟台山医院骨科将不忘初心,继续前进,薪火相传,再续 探缆! 【宣传】



烟台山医院骨科医生与美国斯坦福大学骨科顶级专 家同台做高难度脊柱侧弯手术